

Отзыв

на автореферат диссертации Ризоевой Гулноры Икромовны на тему «Репрезентация обращений как разновидность реалий в языке и лингвокультуре», представленой на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка

Обращение – это, как правило, имя существительное или субстантиват в звательной форме, называющий адресат речи. Благодаря тому, что обращение выражает непосредственную направленность речи к собеседнику, оно является ярким выразительным средством речевого общения и принадлежит к области разговорно-диалогической речи. Поэтому обращение оказывается в сфере научных лингвистических интересов, связанных с разными проблемами.

В условиях динамичного информационно-технического развития, расширения миграционных процессов, экономических, политических, социальных взаимодействий, кардинально меняющих облик социума, осмысление сущности, форм языковых контактов и тенденций их развития является одной из важных задач современного обществоведения.

При изучении обращения как речевой единицы важную роль играет коммуникативно-прагматический аспект, посредством которого выявляются следующие особенности обращения: в зависимости от того, какая апеллятивная номинация употребляется в роли обращения, можно определить отношения между коммуникантами; адресант использует различные формы обращения не только как средство привлечения внимания, но и как средство воздействия на адресата.

Диссертационная работа Ризоевой Гулноры Икромовны на тему «Репрезентация обращений как разновидность реалий в языке и лингвокультуре» состоит из введения, двух глав, заключения и библиографии. Во введение излагаются цели и задачи диссертационного исследования, актуальность исследуемой темы, её значимость в современном языковом процессе, показывается степень её изученности, научная новизна, перечисляются источники, послужившие материалом для диссертационной работы, сформулированы положения, выносимые на защиту и структура диссертации.

Автореферат и опубликованные работы в достаточной степени отражают основное содержание диссертации. Однако, диссертация и автореферат Ризоевой Рулноры Икромовны не лишены некоторых упущений и недочётов. Наши замечания сводятся к следующему: отдавая дань диссертанту в общем структурном оформлении и планировании работы, отражающем строгую системность содержание исследуемой проблемы, хотелось бы обратить внимание на недостаточное изучение выбранной темы исследование.

Однако, указанные нами недостатки устранимы и не умаляют научной ценности рецензируемой диссертационной работы Ризоевой Гулноры Икромовны на тему «Репрезентация обращений как разновидность реалий в языке и лингвокультуре».

Диссертация представляет собой научный труд, систематизирующий и обобщающий достижения современного языкознания и по своей новизне, актуальности, теоретической и практической значимости вполне отвечает требованием, предъявляемым ВАК РФ и к диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка

Рецензент, кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
Кулябского государственного университета имени А.Рудаки
Тел.: (+992) 988382188
E-mail: Badakhshon1986@list.ru



Гуламадшоев Ш.Ш.

Подпись Гуламадшоева Ш.Ш. заверяю,
Начальник УК и СЧ КГУ им. А. Рудаки

Амиров Ф.А.



Контактная информация:
735360, Республики Таджикистан, г: Куляб,
Улица С. Сафаров 16
Телефон: (+992 33 22) 2-35-06
E-mail: info@kgu.tj
Сайт: http://kgu.tj/

03.02.2021